

第四十八期 亞洲大學 教師增能專刊

TEACHER EMPOWERMENT HIGHLIGHTS

Teaching Resources And Faculty Development Center

發行所:亞洲大學 發行單位:教學資源暨教師專業發展中心 總編輯:卓播英 編輯:張筱敏、洪穎蓁 設計:王巧蕙

四創學園

課程具創造力、教學具創新力、畢業具創業力。

亞大新到任學術及行政單位主管交接佈達！

本校101學年度新到任學術及行政單位主管人於8月1日辦理交接與佈達，由校長蔡進發主持、監交，蔡進發校長感謝卸任主管的貢獻及辛勤付出，「凡走過必留下痕跡」；他並期勉新任主管人員在既有基礎下，因材施教，永遠將學生擺在第一位，辦個不一樣的大學。

新任副校長兼研發長范國清、資工系講座教授，是美國佛羅里達大學電機工程博士，曾任中央大學資工系教授、佛光大學副校長；新任教務長彭德保、資訊多媒體應用學系特聘教授，是交大計算機工程研究所博士，曾任交大工業工程與管理學系教授、育達商業科技大學院長。

新任國際學院院長黃仲陵、資訊多媒體應用學系特聘教授，是美國佛羅里達大學博士，曾任清大教授、佛光大學工學院院長；產學長兼光通系主任張文鐘、光電與通訊學系特聘教授，是美國卡內基美隆大學電機電腦博士，曾任交大教授。

新任學務長由原副學務長張少樑升任，仍兼任軍訓室主任；新任主任秘書由前學務長施能義接任；曾任健康產業管理學系主任何清松，回鍋再任健管系主任；人文社會學院副院長李美玲，則是前社工系系主任。

亞洲大學101學年度新聘專任教師名單

其餘新任系主任、行政主管名單如下：
產學營運處產學長兼光電與通訊學系主任張文鐘、國際企業學系主任李永全、休閒與遊憩管理學系主任陳朝鍵、副校長鄧成連兼任創意設計學院院長、學習暨生涯發展中心主任龐玉涓、語文教學研究發展中心主任陳英輝、教務處綜合業務組長鄭鼎耀、生涯中心實習組組長侯念祖、生涯中心生涯發展暨就業輔導組組長黃美華。

單位	職級	姓名	學歷	經歷
副校長兼研發長	資訊工程學系 講座教授	范國清	美國佛羅里達大學 電機工程博士	國立中央大學資工系教授 佛光大學副校長
	資訊多媒體應用學系 特聘教授	彭德保	國立交通大學 計算機工程研究所博士	國立交通大學工業工程與管理學系教授 育達商業科技大學院長
產學長兼光通系主任	光電與通訊學系 特聘教授	張文鐘	美國卡內基美隆大學 電機電腦博士	國立交通大學教授
	資訊多媒體應用學系 特聘教授	黃仲陵	美國佛羅里達大學 電機工程博士	國立清華大學教授 佛光大學工學院院長
國際企業學系主任	國際企業學系 副教授	李永全	國立中山大學 財務管理博士	僑光科技大學財務金融系副教授兼主任

亞洲大學將發出5110萬多元高額獎學金

本校於8月11日舉辦新生校園巡禮座談會，蔡進發校長向與會學生、家長宣布，本校祭出高額獎學金策略奏效，高分錄取不少優秀學生，今年度新生獲得入學獎學金、繁星推薦新生獎學金、英文成績優良獎學金、策略聯盟高中獎學金等，共計327位新生，預計要發出5110萬多元獎學金，其中，有位新生最高可領160萬元，「亞大新生入學獎學金，看得到、領得到！」

蔡校長指出，亞大新生入學獎學金，分繁星推薦、個人申請及大學指考分發，以及英文成績優良獎學金，除了新生入學最高可得新台幣250萬元獎學金，還加碼設「出國短期研修」獎學金、「品牌實習與保證就業」獎學金、清寒安心樂學獎學金、策略聯盟高中獎學金等，並創設2千萬元畢業生創業基金、招收千萬元國際設計菁英班等利多，果然吸引優秀學生指名就是要亞洲大學。

教務長彭德保說，值得一提的是，今年大學入學考試分發最高額的新生入學獎學金為會計與資訊學系陳同學，符合領取的獎學金項目，有大學考試入學分發新生入學獎學金新台幣160萬元、英文成績優良獎學金16萬元及38萬2千多元免學雜費的獎勵，他可擇一領取。

此外，領取繁星推薦最高額的新生入學獎學金為資訊傳播學系林可凡同學、時尚學系林姵君同學，符合領取的獎學金項目為繁星推薦新生入學獎學金新台幣32萬元，還可比照國立頂尖大學收費，估計4年可省下22萬1200元，各可得54萬1200元。領取個人申請最高額的新生入學獎學金為時尚系陳佑祥同學，符合領取個人申請新生入學獎學金新台幣48萬元，還有符合領取個人申請新生入學獎學金新台幣32萬元共7人。

蔡進發校長指出，一個學校的辦學是否用心，可從辦學理念、師資及對學生的照顧等方面看出，亞大創校11年，在專業、教學評鑑及產學合作上，都獲得佳績，連續7年獲得教育部評為教學卓越大學，名列前茅；除了推動三品教育、志工大學及四創學園，這學期還將推動曼陀珠師生認養計畫，從新生入學的第一哩路照顧到最後一哩路；他勉勵新生，不屈不撓，不怕失敗，一定會成功。

「我就是想來唸亞大的時尚系！」獲頒8萬元獎學金的吳佳蓓說，她很驚訝，也很開心，之前上網、打聽時尚系的課程及校內外活動，在家人支持下，如願唸到想讀的學系，將來可以習得一技之長，又可拿獎學金，一舉兩得。

亞洲大學國際志工團與馬來西亞古晉各中學生跨國教學

本校國際志工團8月15日抵達馬來西亞砂勞越古晉，先後到中華第一中學、第三中學、第四中學教學服務；18、19日到馬來西亞古晉，與古晉青年運動會青年，一起參加2012年國際青年志工培訓營，展開兩國青年學術交流；21日轉赴馬來西亞吉隆坡雙溪威老人院展開志工關懷服務，完成跨國志工服務的任務。

亞大國際志工團是第二年到古晉中華第一中學、第三中學、第四中學進行跨國教學服務，志工團同學個別指導各中學同學們流行舞蹈「練舞功」、防身術、上台帶動唱，還教導美姿美儀等課程，與當地同學互動熱絡，其中，亞大志工團同學們表演帶動唱的「我相信」與「開心農場」，還高歌「天使」一曲，都獲得當地中學同學們熱烈掌聲。

古晉中華第三中學主辦的教師研習會，趁機邀請亞大服務學習組長羅淑真演講，分享教學與輔導經驗，羅組長精闢的演說，獲得沙勞越州獨立中學董事會主席、校董及參與研習中小學校長及教師們肯定；古晉中華第一及第三中學校長也安排高三學生生涯規劃課程，由羅淑真組長指導學生人際溝通及領導藝術等議題，開拓其視野。

本校國際志工團同學與古晉青運會青年志工，8月18日、19日一起參加國際青年志工培訓營，聘請羅淑真組長擔任指導，透過探索活動和趣味遊戲的方式，凝聚兩國青年多元共識與團隊默契。心理系林劫儀同學回憶說，這兩天一夜的培訓營，讓他印象最深刻的是少數人扮演身障者的那頓午飯，雖然他不是擔任身障者，感觸卻很深，餵著被矇著眼睛與被綁著手的隊友，才知是件不容易的事，「這是個很特別的體驗！」

21日，本校國際志工團轉赴馬來西亞吉隆坡雙溪威老人院展開志工關懷服務，「來喔！拍拍手！」、「揮揮手！」志工團領隊服學組組長羅淑真帶領志工團同學，與該院院友帶來團康活動，國際志工團也跟院友牽手跳舞，氣氛熱絡，該院院友以表情、出人意表的肢體動作表達他們歡喜的心情。

時尚系二年級陳宣翰同學有感而發的說，從第一天到古晉濟世之家服務多重身障者後，就一直與中學生快樂互動的教學課程，當最後一站來到了吉隆坡雙溪威老人院時，又勾起了在濟世之家的感動，這是一趟名符其實的關懷服務之旅，讓他學習到課本以外的知識與經驗，相當難得。

